

**Глубокоуважаемые коллеги
ведомственных и научно-исследовательских,
организаций ученые, сотрудники профильных
институтов и кафедр!**

Предпосылкой к возникновению санитарно-эпидемиологической службы в России явилась крайне актуальная проблема широкого распространения опасных инфекционных болезней в начале XX столетия, поражавших большое количество людей – чума, малярия, оспа, паразитарные тифы и кишечные инфекции. Значительные результаты по борьбе с этими актуальными инфекциями были достигнуты в условиях военных действий гражданской войны и ярко проявились во время Великой Отечественной войны.

В 50-60-е годы на первое место выходит стремительная урбанизация, добыча природных ресурсов, освоение мирового океана и космоса, развитие атомной энергетики в мирных и военных целях, при этом санитарно-эпидемиологическая служба страны и Министерства обороны, опираясь на научные разработки, впервые в мире используют защиту людей от неблагоприятных факторов окружающей среды в соответствии с установленными предельно допустимыми концентрациями вредных веществ в атмосферном воздухе различных производств, объектах военного труда, в воде водоемов, в продуктах питания.

Созданная эффективная система вакцинопрофилактики в 70-80-е годы прошлого века позволила победить многие инфекции, в том числе детского возраста, и защитить воинские контингенты, несущие боевую службу в эндемичных районах. В тревожные 90-е годы двадцатого века специалисты государственной санитарно-эпидемиологической службы, несмотря на трудности, решали сложнейшие задачи сохранения здоровья людей, обеспеченности военнослужащих доброкачественным питанием, водоснабжением, бытовыми условиями.

Современный этап развития Службы характеризует переход на риск-ориентированный подход к проведению надзорных мероприятий, диктует необходимость защиты населения и воинских контингентов от инфекционных угроз и неблагоприятной среды.

Движение практической деятельности неразрывно
связано с достижениями современной

Искренне надеюсь на
плодотворную работу, обмен опытом между
специалистами различных ведомств и научного
сообщества.

Желаю продуктивной профессиональной встречи в интересах
нашего общего дела – сохранения и укрепления здоровья
военнослужащих!

Главный государственный санитарный врач
Министерства обороны Российской Федерации

И.И.Азаров